# 自贸区证照分离进入"升级版"

## 企业"办证难"问题得到缓解

## 新时代新气象

今天,想要开办一家餐饮企业的张先生听说"上海浦东"官方网站上开出了"企业开业地图",特地上网"尝鲜"。果然,在首页的醒目位置上他找到了自己需要的信息。办理证照需要的材料等一览无余,还可以网上提交申请。高效又方便。

昨天,记者从浦东新区召开的 "证照分离"试点深化实施新闻发布 会上获悉,上海自贸区在全国"证照 分离"先试先行实施一年多来,企业 "办证难"问题得到缓解。近日,按照 市委、市政府决策部署,浦东新区在 对前期试点情况全面评估并广泛调 研的基础上,形成了《浦东新区"证 照分离"改革试点深化实施方案》。

#### 缓解企业"办证难"

浦东新区组织部副部长、新区编办副主任金莎介绍,"证照分离"改革,主要是针对市场主体开业前需要办理的各类许可证,通过取消审批、审批改备案等方式,最大限度地减少审批事项、优化审批流程,着力破解市场主体"办证难"问题。

改革试点实施一年多来,企业 "办证难"问题得到缓解。根据第三方 评估机构开展的企业满意度调查,认 为"证照分离"改革后企业办证便利 化程度高、较高的,分别占到 87%、 85%。市场主体活力有效激发。

2016 年浦东新增各类市场主体较 2015 年末增加 17.4%。比如,因私出入境中介机构资格认定取消审批后,在浦东注册的机构由改革前的 10 家增加到目前的 241 家。

#### 深化改革方案四大特点

记者了解到,"证照分离"改革 试点深化实施方案有几大特点:

■ 突出全面覆盖,探索清单管理 将所有涉及企业市场准入的审批事项,不论实施部门是国家部委、市级部门还是区级部门,全部纳入改革范围。

## ■ 突出优化方式,明确深化要求 取消审批注重协同配套,改为备案注重当场办结,告知承诺注重创新方式,优化准人注重审管结合。

■ 突出改革重点,继续加大力 度 聚焦与浦东新区经济发展关联 度较高、企业关注度较高的事项,以 取消和告知承诺为主要方式。

■ 突出系统集成,强化改革联动 与商事制度改革、事中事后监管体系建设和"互联网+政务服务"体系建设联动。

#### 放得开也要管得住

企业进入市场的门槛降低了, 也意味着增加了市场监管的风险, 尤其是食品安全等和老百姓密切相关的行业,相关部门如何把好关? 浦东新区市场监管局局长吴伟平介绍,证照分离试点改革后,政府职能管理方式从以事前审批为主向以事中事后监管为主转变,探索形成了以"双告知、双反馈、双跟踪证照衔接机制+双随机、双评估、双公示监管协同机制"为核心的"六个双"政府综合监管机制,初步形成了覆盖企业全生命周期的政府监管闭环。

证照分离改革深化实施后,在"放得开"的同时也要"管得住",同时,也要通过加强各个部门之间的信息共享,为老百姓把好"安全关"。

## 第19届工博会下周二开幕

首设AI人工智能专区

本报讯(记者 叶薇)第19届中国国际工业博览会将于11月7日至11日在国家会展中心(上海)举行,充分展现加快建设制造强国,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济的深度融合。这是昨天下午举行的市政府新闻发布会上传出的消息。

本届工博会以"创新、智能、绿色"为主题,设数控机床与金属加工、工业自动化、机器人、新能源及电力电工、信息与通信技术应用、节能与环保技术设备、节能与新能源汽车、科技创新和航空航天技术9个专业展区。

本次展览规模超 28 万平方米,参展企业总数 2562 家,来自美国、德国、法国、以色列等 27 个国家和地区,其中匈牙利首次参展。预计本届展会将吸引海内外 16 万人次以上专业观众观展。

今年工博会的主宾国英国,将设置1200平米的专题展馆,展示罗尔斯-罗伊斯航空大型发动机三维影像和动态应用,7.5-14吨型的增程式电动汽车、石墨烯电路板等产品和技术。

在本届工博会上,首次设立"AI 人工智能"专区,呈现中外最新科技 创新和应用成果。如上海寒武纪信息 科技有限公司推出的世界第一块用 于智能手机的人工智能专用芯片;上 海依图网络科技有限公司研发的勇 夺全球人脸识别测试四项世界第一 的算法及其应用;目前全球融资额最 大的人工智能公司商汤科技推出的 中国唯一自主研发的深度学习平台。

本届工博会将展现全球高端制造装备、新材料、能源环境等领域的创新成果,体现智能制造、工业互联网等领域前沿趋势及研发成果。



## 新版本标准化菜场亮相

一种 2.0 版本的示范性标准 化菜场——"万有集市"日前亮相 陆家嘴浦城路,和普通菜市场最 大的不同是,每个菜品前面都有 一个电子屏,除了显示蔬菜的名称和价格,还有一个二维码。只要用手机扫一扫二维码,就能看到供应商信息、人库信息和零售信

息, 手里的蔬菜从哪里来、中间经过哪些流通环节、什么时候进入菜场都一目了然。据悉, 今年本市将新建改建30家示范性标准化菜市场,目前已经完成了13家。

杨建正 摄影报道

#### (上接第1版)

李强强调,要增强政治自觉,始终维护党中央权威和集中统一领导。习近平总书记的重要讲话,是新一届中央领导集体向全党全国各族人民作出的政治宣言和伟大号召,必将鼓舞和激励我们为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而不懈奋斗。要全面增强坚决维护核心的高度自觉,牢固树立"四个意识",坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央权威,始终

在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,真正用马克思主义中国化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要弘扬坚定理想、百折不挠的奋斗精神,把党的十九大确立的各项目标任务落到实处。

李强强调,要牢记党的宗旨, 始终坚持以人民为中心的发展思想。人民群众是我们的根、我们的 本,造福人民是我们党的根本宗旨。要始终把人民放在心中最高位置,把造福人民作为最大职责,永葆共产党人立党为公、忠诚为民的奉献精神,回应人民对美好生活的向往,抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,不断满足人民日益增长的美好生活需要,不断提高群众获得感、幸福感、安全感,创建更美城市、创造更好生活。始终保持同人民群众的血肉联系,增强与群众一块苦、一块过、一块干的高度

自觉,始终与群众同呼吸、共命运、心连心。

李强强调,要强化使命担当,始终坚持服从服务全国发展大局。 习近平总书记的重要讲话,是对全党同志的号召和要求,更是对上海 这座光荣城市、对上海工作、对我们的殷切期盼。要始终牢记习近平总书记对上海工作的指示要求,胸怀大局、服务全局,始终瞄准国际最高标准、最好水平,虚心学习兄弟省市的先进经验,继续当好全国 改革开放排头兵、创新发展先行者。牢牢抓住发展第一要务不放松,坚定不移推进改革开放,全力实施好自贸试验区和科创中心建设两大国家战略,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展。要深入推进全面从严治党,以党章为根本遵循,把党的政治建设摆在首位,坚持思想建党和制度治党同向发力,抓住"关键少数",持之以恒正风肃纪反腐,为上海改革发展提供根本保证。

## 步游印建 2017秋季拍卖会上海公开征集

2017西泠春拍13.04亿收官,成交率87.5%!西周青铜兮甲盘创纪录逾2亿成交!

**时间**: 11月4至5日(周六、周日) 9:30-17:30 **详询**: 021-64338662、0571-87812580

**地点**: 西泠拍卖上海办事处 复兴西路36号 公司杭州总部及上海办事处、北京办事处常年征集

征集范围: 中国书画、中外名人信札手稿、古籍善本、金石碑帖、名家篆刻及印石、珍品田黄、历代名砚、文房瓷杂、青铜器(有来源证明)、明清家具、紫砂及茶道具、造像艺术、中国历代钱币、油画雕塑、摄影及电影艺术、名家漫画插图连环画、当代名家玉雕、和田籽料原石、西洋古董、珠宝首饰

绍兴拍卖、西泠网拍同步公开征集。西泠拍卖官网www.xlysguc.com

2017西泠秋拍,特别呈献"刘质平旧藏弘一法师书画作品专场"

公司总部:浙江省杭州市清吟街127号 上海办事处:徐汇区复兴西路36号 总机: 0571 87896778 电话: 021 64338662 传真: 0571 87812600 传真: 021 64031569





#### 西泠印社二〇一七年秋季拍卖会

预展时间: 12月20日至22日(周三至周五) 拍卖时间: 12月23日至25日(周六至周一) 展拍地点: 杭州・浙江世界贸易中心展览厅

(杭州市曙光路122号)

上海巡展

时间: 12月1日至2日(周五至周六)地点: 上海静安希尔顿酒店二楼宴会厅

(上海市静安区华山路250号)